

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024
6ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ταυτότητα σχολείου	
6° ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ	Διεύθυνση Δ/Θμιας Εκπ/σης Ν. Ηρακλείου
Κωδικός σχολείου	1751042

Έδρα σχολείου	Εμμ. Ξάνθου 29 Κατσαμπάς Ηράκλειο
Τηλέφωνο	2810220685
Email	mail@6lyk-irakl.ira.sch.gr
Ιστοσελίδα	https://blogs.sch.gr/6lykirak
Διευθυντής	Ζαπονάκης Γεώργιος
Υποδιευθύντρια	Οικονομάκη Ασπασία
Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων Κηδεμόνων	Κάλια Βασιλείου

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 6^{ου} ΓΕΛ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ**1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΠΑΡΑΜΟΝΗ - ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ**

Οι μαθητές προσέρχονται στο Σχολείο το αργότερο στις 8:10. Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση, για να μη δημιουργείται αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, παραμένουν στο γραφείο των Καθηγητών και εισέρχονται στην τάξη τους μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας.

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι. Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν μαθητή.

Αποχώρηση από το σχολείο Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας / κηδεμόνας για να εγκρίνει την απομάκρυνση του παιδιού. Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, πρέπει να ενημερώσει τη Διεύθυνση του Σχολείου. Οι απουσίες για τις ώρες που αποχωρεί μαθητής/μαθήτρια από το Σχολείο καταχωρίζονται κανονικά στο απουσιολόγιο

2. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ.

Συμπεριφορά μαθητών που δεν συνάδει με τους κανόνες του Σχολείου, δεν δείχνει τον απαιτούμενο σεβασμό στα υπόλοιπα μέλη της σχολικής κοινότητας, εκπαιδευτικούς και μαθητές, και στην περιουσία του Σχολείου, θεωρείται παραβατική και εφαρμόζονται όσα προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία, πάντα με στόχο τη συμμόρφωση των μαθητών που επιδεικνύουν τη συμπεριφορά αυτή, τον παραδειγματισμό των άλλων και την εξασφάλιση της ομαλής και δημοκρατικής λειτουργίας του Σχολείου.

Θέματα συμπεριφοράς των μαθητών επιλύονται - ανάλογα με τη βαρύτητά τους - με συνεργασία εκπαιδευτικών τμήματος, υπευθύνου τμήματος, Συμβούλων Σχολικής Ζωής, Διευθυντή Σχολείου, Συλλόγου Διδασκόντων, Συντονιστή / Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου.

3. ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.

4. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Από το Σχολείο γίνεται προσπάθεια οργάνωσης εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων που σκοπό έχουν τη σύνδεση της σχολικής ζωής με την κοινωνία, τη βιωματική μάθηση, την ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση των μαθητών για διάφορα κοινωνικά θέματα. Καλό είναι σε αυτές να συμμετέχουν όσο το δυνατόν περισσότεροι μαθητές και μάλιστα, ει δυνατόν, να γίνονται με πρωτοβουλία των ίδιων.

5. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τη Διεύθυνση του Σχολείου για την επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν.

Η ενημέρωση των γονέων - κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων:

- Ιστοσελίδας του Σχολείου : <https://blogs.sch.gr/6lykirak/>
- Email
- SMS

Οι γονείς θα πρέπει να ελέγχουν καθημερινά τα email τους και να επισκέπτονται τακτικά την ιστοσελίδα του Σχολείου: <https://blogs.sch.gr/6lykirak/>

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών του Σχολείου συγκροτούν το Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη Διεύθυνση, και το Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, ο ρόλος του όμως πρέπει να είναι διακριτός.

6. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, οι μαθητές:

Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου και τον αύλειο χώρο του Σχολείου. Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων.

Μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του.

7.ΛΟΙΠΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

7. 1. ΑΠΟΥΣΙΕΣ

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν δεκατέσσερις (114) απουσίες.

Δεν γίνεται διάκριση σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες απουσίες.

Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη.

Οι υπεύθυνοι καθηγητές/τριες ενημερώνουν τους γονείς/κηδεμόνες για τις απουσίες των μαθητών/τριών σύμφωνα με την υφιστάμενη νομοθεσία. Η ενημέρωση γίνεται μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος (sms) ή ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email).

Σε περίπτωση αλλαγής στοιχείων επικοινωνίας ο γονέας/κηδεμόνας είναι υποχρεωμένος για την άμεση ενημέρωση του Σχολείου.

7.2. ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο χώρο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις αίθουσες διδασκαλίας και στους διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων.

7.3 ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ:

- ✓ Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων.
- ✓ Το κάπνισμα (συμπεριλαμβανομένου και του ηλεκτρονικού τσιγάρου), η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών.

Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση εφαρμογή των προβλεπόμενων παιδαγωγικών μέτρων.

7.4 ΑΠΩΛΕΙΑ ΧΡΗΜΑΤΩΝ Ή ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΑΞΙΑΣ

Οι μαθητές / τριες, αν έχουν μαζί τους χρήματα ή άλλα προσωπικά αντικείμενα αξίας, δεν επιτρέπεται να τα αφήνουν στην τάξη. Σε περίπτωση απώλειάς τους το Σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη.

Ο Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από το σύνολο της σχολικής κοινότητας είναι επιβεβλημένη, γιατί αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου.

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.